

平凡岗位树形象 认真履职为民生

——记登封市政协委员、登封市人社局工资福利科宋闻雅



尽职尽责 踏踏实实做工作

2003年,毕业于郑州轻工业学院计算机技术专业的宋闻雅,经事业单位公开招聘考试被分配到登封市人社局,起初在教育培训科(现为:职业能力建设科),进入工作岗位的宋闻雅,凡事都全力去做,认真、细致地工作得到了领导和同事的认可。

2017年调整岗位到工资福利科,她以更高标准要求,严谨求实、勤奋刻苦、

任劳任怨、兢兢业业,为完成领导交办的各项工作任务尽职尽责。

工资审核是人社部门承担的众多工作任务中一项政策性很强的工作,不但需要掌握各个时期的工资政策,还要了解工龄、职称、社会保险等相关业务。工资福利待遇与广大干部职工的切身利益息息相关,丝毫马虎不得,把握政策既要做到不偏不

倚,还要保持政策执行的连贯性,是一项严肃认真的工作。她用全部的真心和热情,保证了每一位相关单位工作人员的工资待遇审核无差错。“做这个工作,就要把别人的事情当成个‘事’。很微小的失误,对工作对象来说,不只是造成了经济损失,更是让工作对象对人事工作产生不好的想法。”宋闻雅说。

不忘初心 建言献策惠民生

政协委员不仅是荣誉,也是责任,更是要认真履职回应好人民群众的期盼。作为政协委员的宋闻雅,她知道肩负的责任和担子,也知道当一名称职的委员就要掌握相应的履职理论和方法,并做到知情明政。她积极参加政协组织的调研视察活动,并详细记录发现的问题,回来后针对发现的问题思考解决的对策和办法,慢慢地

养成了观察问题、分析问题、解决问题的思维习惯。

作为政协委员,宋闻雅最关心的就是基层民生问题。她坦言:政协委员这个身份,让人感到最荣幸的是党、国家和人民赋予自己为民发声的权利,让自己能够多为老百姓说些什么做些什么。事实上,要走访、调研并撰写参政议政材料并不是件轻

松的事情,但宋闻雅乐在其中,她说最大乐趣在于为群众解决了一些实际问题。

她说,履职的过程是她不断深化对民生认识的过程,同时,履职过程也是自我成长的过程,当选委员以来,深感自身的参政议政的能力有了长足的进步。自己将会一如既往地心系政协、关心政协工作,始终不忘政协委员履职为民的使命。

“工作热情高、政策业务熟、服务态度好。”这是同事及众多办事群众给予宋闻雅的评价。时光荏苒,从2003年参加工作至今,宋闻雅已经在人力资源和社会保障局(以下简称:人社局)默默付出了15年,她就是登封市政协委员、登封市人力资源和社会保障局工资福利科副科长。

登封时报 胡建邦 实习生 胡梦婉 文/图



尽企业家之责 履委员为民之职

——记登封市政协委员、登封市千惠商贸有限公司总经理刘建中

尽企业家之责:推动登封经济社会发展

1962年,刘建中出生在登封市东华镇一户普通农家。毕业后,他先后在供销社、棉麻公司工作……长期的经营销售工作,为他后来的创业奠定了基础。2002年,他几经周转从亲朋好友处筹措资金,开启了第一家千惠超市。为了经营好超市,他每天凌晨4点去批发市场采购生鲜农产品,自己装卸搬运,还有门店的管理、销售,以及与供应商周旋谈判,每天工作十五六个小时,很艰辛,但很实在。

如今,千惠超市经营范围涵盖百货、服装、洗涤、家化、家纺、食品、酒水、水产、生鲜等全类别民生商品,有大型购物商场、标准化超市、社区超市、专卖店等多种零售模式,以满足市民的消费需求。多年来,超市一直以“货真价实,天天低价”为经营理念;以“您的满意,是我们最大的心愿”为服务理念。千惠超市有直营门店9家,员工700余人,成为登封家喻户晓的知名企业品

牌。当记者问起千惠超市成功有什么诀窍时,刘建中非常谦虚地说:“我从来没有觉得我有多么成功。十几年来,我觉得一直走在创业的路上,随时都有一种危机意识和奉献意识,如何把企业做大做强,如何为社会做贡献,如何为员工谋福利,一直是我在追求和努力的方向。要让员工有归属感,把员工当家人,员工才能把企业当成家才能维护企业,企业才能良性发展。”

履政协委员之职:为员工为顾客为社会服务

作为政协委员,他认为首先要做好本职工作,让企业发展,为社会做贡献。还要随时注意自己的社会形象,严格要求自己,作为本土企业的领军人物,他一直热衷于社会公益事业,将“发展商业、回报社会”作为

企业宗旨。每年资助贫困生、节假日慰问老人已成为不可或缺的一部分。“群众关心的问题才是重点问题,政协委员要挖掘社情民意,为政府建言献策,去努力解决民生问题。”其中《关于加强食品安全管理的提案》

获得优秀提案。刘建中说,“我常想如何把我的职业角色和我的社会工作角色有效地结合起来,为企业创造效益、给员工增加福利、为社会做出贡献,把个人的潜力发挥到最大,以便更好地为顾客为社会服务。”

提起千惠商贸有限公司(以下简称千惠超市),登封人几乎都知道;而经营这家超市的便是登封市政协委员刘建中。刘建中作为登封成功的创业人士,白手起家,从无到有,越做越强;从最初1000多平方米的一家超市,到现在遍布登封城区和城区周边乡镇9家连锁超市;从过去单一的经营超市,到如今涵盖酒店、餐饮等3个经济实体;自2002年注册经营,经过16年的发展,千惠超市从个体经营成长为公司化经营,走出了一条本土企业励志发展之路。

登封时报 胡建邦 文/图



翰墨衷情 不言自鸣

——记青年书法家武振亚

幼秉庭训 青年时期便已负书名

1971年,武振亚出生于教师世家,一家三代都是教师。他幼秉庭训,聪颖好学,孜孜不怠。孩提时代,便已执笔濡墨,青年时期便已负书名。课业、升学、工作、生活的艰难考验,都没有让他动摇或者放弃对书法艺术的追求。

诗、书、画作为中华民族传统文化,在于

“外师造化、中得心源”。就书法艺术而言,是人品、书品、学识、阅历、修养、境界、技法等诸多要素的有机统一,人们常说“德艺双馨”,但凡有成就的书画大家,其人品、学识、修养一定也是高层次的。正是因为有了这种心态的感悟,武振亚以一种淡定从容的心

态畅游于书海,以超然的创作心态书写出一种文化的自觉,他的作品多了书卷气和文人气,给人以灵动之美、韵律之美、清逸之美、自然之美。他的书法作品,以魏碑见长,刚柔相济,既有文人的铮骨气节,又有师者的宽博包容,和谐而完美地融为一体。

言传身教 致力于优秀传统文化的传承

在武振亚看来,学习书法的意义不仅在于个人的兴趣爱好和自我的修身养性;作为教师的他,把书法这一中华民族优秀传统文化的传承看得非常重要,特别是在当前中华民族要实现伟大复兴的历史机遇期,一些优秀传统文化的传承人才将大有用武之地。正是基于这样的

考虑,在他的言传身教下,他的女儿武悦自小就耳濡目染,心领神会,于2016年以专业考试全国第六名、综合成绩河南省第二名的身份顺利考入中央财经大学书法专业。在他的影响下,武悦的好友——冯燕飞、程钰瑶也分别考入了西安工业大学和海南师范大学的书法专

业。目前,对武振亚来说,闲暇之余,一家四口人在一块写写字,谈谈书法是最幸福的时刻。

年龄是最好的老师,在书法方面所取得成就也将随着年龄的增长、感悟的加深而递增。我们期待,武振亚在书法方面取得更大的成就。

执着、坚定、勤奋、刻苦、才华横溢是登封市文化界对他的整体印象。他对书法艺术的痴迷,对传统文化的追求,融入嵩山文脉,成为涓涓细流;他经常说写字先做人,书品乃人品,人做好了方可有艺术上的高度。谦逊好学、心地淳朴、积极进取的他,坚守个人的精神高地,以文字为支撑,用他那如椽大笔,技与道并肩共进,厚积薄发,书写出一个青年艺术家的精彩艺术人生,他,便是登封市著名书法家武振亚。

登封时报 孙淑霞 文/图